区综合行政执法局直属三中队副中队长孙剑——

勇当执法尖兵 践行执法为民



▲孙剑(左)带队开展夜间巡查,高质量完成今年啤酒节执法保障任务。



□本报记者 李涛

他是最值得信赖的执法尖兵, 也是跨领域执法的"多面手";他长 跨领域执法的"多面手";他长 期坚守在综合执法第一线,为量;他 虽脱下了"国防绿"、换上了"执法 蓝",但初心不改,始终牢记全心 意为人民服务的根本宗旨,践岸武 法为民理念……他就是西中队 以综合行政执法局直属三中队 中队长孙剑。

攻坚克难 擦亮城市底色

"我们坚持拆违、治乱两手推进,在抓好昆仑山路两侧违建治理的同时,针对地铁站、公交站、商圈、医院周边加大对占道经营、乱贴乱画、户外广告等方面问题的综合整治力度。"在今年区综合行政执法局组织开展的昆仑山路两侧市容秩序专项整治行动中,孙剑带头细化、量化攻坚任务清单,一线调度、逐项落实,努力为市民营造整洁有序的城市环境。

昆仑山路是新区东部城区贯通南北的重要道路,全长40余公里。一段时间以来,道路沿线存在私搭乱建、路面撒漏等问题,道路两侧视线范围内乱堆乱放、乱拉乱挂等问题也较为突出,严重影响城市形象和品质。"我们根据摸

底情况和群众诉求,将昆仑山路 两侧市容秩序专项整治纳入攻坚 任务集中发力,会同有关街道现 场办公,研究方案、压实责任。"孙 剑说。

今年以来,孙剑已带头开展市容秩序精细化治理、乱贴乱画专项整治,以及疏港高架桥下、昆仑山路两侧等市容秩序专项整治行动12次。其中,第一时间遏制了井冈山路站地铁口、维多利亚湾小区周边等人员密集区域占道经营问题的蔓延势头,在全市市容秩序考核中成绩位居前列。与此同时,高质量完成"金声奖"颁奖典礼、西海岸半程马拉松、中国海洋美食文化节、青岛国际啤酒节等重大活动以及中高考执法保障任务16次。

精准施策 解决群众诉求

城市管理工作与群众生活紧密相关。为有效解决群众诉求,孙 剑在处理投诉事项时快速接办、转办,确保市民投诉第一时间解决。

今年以来,孙剑调度办理各级转办投诉举报和督办件2300余件次,带头完成一线执法办案14件。面对任务重、节奏快和调度频繁、事项繁杂的工作任务,孙剑始终保持昂扬奋进的精神状态和一往无前的奋斗姿态,确保各项工作井然有序高质量推进。

孙剑还定期对投诉事项进行统计分类,及时做好分析研判,针对投诉类型以及各类投诉的密集区域、多发时间、发生原因等形成分析报告,并根据分析结果合理安排工作力量,调整工作重心。通过定人定岗和错时管理等办法,对重点路段、重点时段加大巡查力度,减少执法管理空当,进一步落实城市精细化管理工作,提前对市民反映较多的问题进行规范整治,努力从被动应诉向主动管理转变。

创新突破)提升执法质效

为巩固市容市貌整治成果,防止各类乱象回潮,为群众营造更加整洁有序的工作和生活环境,工作中,孙剑聚焦优化便民利商、减轻基层负担、提升工作效率,着眼于强化市容执法工作的科学性、延续性、实效性,创新实施一系列好的做法。

其中,孙剑从区域特点、活动保障和投诉举报等方面统筹分析,牵头制定了《青岛西海岸新区市容秩序精细化治理实施方案》,确定了"一策、两线、三区、四类、五点"精细治理的工作思路,在明确市容

秩序70条"两线"重点路段和100处 "五点"重要区域基础上,对区域、 道路、点位以及相关问题实施分级 分类管控、执法和规范。该做法在 全市市容和环卫现场会上作了经 验推广。

此外,孙剑还积极落实新区 "提前制定夏季室外经营规范方 案,确保市容秩序规范有序"的要 求,参与起草《关于规范餐饮业夜 间外摆经营的通知》,从实施范围 及基本条件、实施时间、实施步骤 等对外摆经营进行了规范。

(上接第一版)会议听取了关于新 区在2024年三季度青岛市高质量发展 "亮绩赛季"评估中的有关情况汇报, 关于前三季度全区经济社会发展形 势、项目建设、工业运行、招商引资情况的汇报。会议强调,今年以来,全区 上下坚持以习近平新时代中国特色社 会主义思想为指导,认真落实党中央 决策部署和省委、市委工作要求,紧紧 聚焦高质量发展首要任务,扎实协风 险等各项工作,推动经济平稳运行,继 续保持稳健向好、进中提质的良好态 势。同时也要看到,经济运行中还存在 一些问题和隐患需要有效应对解决。 各级各部门要切实增强责任感紧迫 感,坚定信心、加压奋进,确保全年工 作圆满收官,为全市经济增长贡献更 大力量。要精准安排调度四季度目标 任务,全力抓好年度综合绩效考核工 作,切实抓好"有效衔接",努力在高质 量发展上取得新进展新成效。要抓好 政策争取落实,积极争取增量政策或 技,有效落实存量政策,充分释放政策 红利。要持续推动工业经济稳增长,促 进重点行业、重点企业稳产增产,不断 形成新的增长支撑。要落实好房地产 系列政策措施,坚持供需两端发力,强 化物业管理,促进房地产市场止跌回稳。要加快重点项目进度,做好项目谋划储备,优化投资结构,增强发展后劲。要大力提振文旅消费、服务消费,积极培育消费新业态,加快发展现代服务业。要扎实做好助企纾困工作,精准帮扶各类经营主体,持续优化营商环境。要做好基层"三保"工作,防范化解经济金融、房地产、安全生产等重点领域风险,全面营造稳定发展环境。要涵养清正廉洁的价值理念,规范廉洁自律行为操守,推动廉洁文化品牌建设。要压紧压实责任,强化作风能力建设,以昂扬的精神状态抓好工作落实。

会议听取了关于传达学习中央纪 委国家监委、省纪委监委群众身边不正 之风和腐败问题集中整治工作推进会 议精神及我区贯彻落实意见的汇报。会 议强调,要进一步拧紧整治责任链条, 办实办好民生实事,完善常态长效机 制,持续推动集中整治工作走深走实。

会议还听取了关于传达学习全市 保密机要密码暨专用通信工作会议精神及我区贯彻落实意见,关于开展基 层治理"小马拉大车"突出问题专项整 治进展情况的汇报,研究审议了工委 (区委)机构编制委员会会议议题等其 他事项。

(上接第一版)青岛华海新航口岸外轮 供应有限公司、维斯科技(青岛)有限公 司等11家新注册落地的港航产业链培育项目代表签订投资发展框架协议,

涵盖船舶服务、技术支持、外轮供应、石化、贸易等港口服务领域,为新区港产

城高质量融合发展注入更多动力。 佟海燕、逯鹰参加活动。

(上接第一版)向青岛理工大学为新区经济社会发展作出的贡献表示感谢。他说,青岛理工大学扎根新区近30年,是西海岸飞速发展的重要见证者和参与者。多年来,校地同向发

力,在人才培养、产学研合作等方面 取得了积极成效。下一步,希望学校 充分发挥自身优势,在新一轮高质 量发展中深度融入西海岸,加强科 技创新、成果转化、人才交流培养等 领域的务实合作,携手实现共赢发展

杨赟感谢西海岸新区对青岛理 工大学的关心、帮助和支持。他表示, 学校将努力建设特色鲜明的高水平 应用研究型理工大学,进一步提升服务地方经济社会发展的能力,在更多领域、更深层次与新区加强合作,为新区高质量发展贡献青岛理工力量。